

汛期降水偏多 台风强度偏强

上海市2019年防汛工作会议透露:今年防汛应急机制将一直延长至第二届进博会结束后

10:00 上午首发

本报讯 (特约通讯员 章震宇 记者 罗水元)申城入汛在即。市政府今天上午召开的防汛工作会议传出消息,今年汛期降水总量将偏多,影响台风个数将接近常年但强度偏强。和去年一样,上海今年汛期的

防汛应急机制,将一直延长至第二届进博会结束后。

今天上午,上海市政府召开2019年上海市防汛工作会议,市委常委、常务副市长、市防汛指挥部总指挥陈寅出席会议并讲话。

据预测,今年上海气候状况总体偏差,极端天气偏多,气象灾害偏重,汛期将呈现降水总量偏多,影响

台风个数接近常年但强度偏强,高温日数略多,对流性天气强度偏强的特点,出现较重汛情的概率较大,防汛形势十分严峻。

会议要求,各区、各部门、各单位要重点落实以行政首长负责制为核心的各级各类防汛责任制,确保基层有人抓、事事有人管。要加强重点领域、场所设施、薄弱环节的风

险排查,边排查边整改,把隐患排查整改贯穿于整个汛期。住建、交通等各行业主管部门要全面落实各项防汛措施,物资设备及培训演练,提高防汛响应和应急处置能力;要抓紧完善各类预案,扎实做好台风防御和暴雨防涝工作,确保把影响减到最小;要持续加快防汛工程建设,加快推进苏州河段深层排水调蓄管道

松江区实施农业综合开发硕果累累

引入物联网 建“沪上粮仓”

高质量发展新动能

本报讯 (记者 杨洁 通讯员 李淳淳)一座座白色墙面的电泵房,一条条宽敞笔直的机耕路,一片片点点新绿的防护林……松江,一幅色彩斑斓的农耕图景,展现在记者眼前。通过农业综合开发项目,松江正全力打造“沪上粮仓”。“从2014年起,中央、市、区级财政投入10多亿元建设高标准良田及配套设施,到2018年,松江已建成5万多亩高标准良田,配套设施使周边16万亩良田受益。”松江区财政局农业科相关负责人介绍,农业综合开发项目在松江发展成果颇丰。

“田成方、路相通、林成网、旱能灌、涝能排”是高标准农田的基本呈现,通过山水土田林路的综合治理,提高农业抗灾能力和生产能力水平。朱定村是泖港镇16个农业村之一,以往到了排灌期,农田用水都是农户的“心头难”。“打一

次水需要两三天,光打水一项工作,每天就需要两个人工。”大农户庄根华家中有138亩水田,虽然名为水田,但是在以往,“水”却是个难题。因为土沟渠日夜冲刷,水位随着地势日渐变低,“用水时,需要自家的小泵打到田里,不仅增加了成本,水流也小”。

如今好了,自去年底,朱定村通过农业综合开发的高标准农田项目,沟渠硬化了,泵房也装上了新机组。“现在138亩一人管管打水事情就成,还可以一边料理田里其他事情,时间至少节省了一半。”说到这些改变,庄根华喜笑颜开。

农业综合开发整合资金集中扶持龙头企业,让“大户”带动“小户”,在技术、资金、销售等方面起到组织协调作用。新农集团的“智能养猪”物联网系统,就是松江最近扶持的产业化重点项目。

“物联网系统可以智能监控养殖室温度湿度各种指标,方便又卫生,还可远程监控运输车辆

的流动流向,从源头到市场,把好食品安全关。”新农集团项目经理方艳红介绍说,预计今年新转增生猪出栏数20万头,年净利润新增4000万元。

据悉,新农集团旗下的饲料股份有限公司已经与松林工贸有限公司15个家庭农场,2个繁殖场建立了合作关系,不仅强化了与本地区家庭农场的利益连接,物联网运猪车、预警平台等现代养殖技术手段也惠及这些农户,提升家庭农场生猪疫病防控能力。“将来达产后,可使本地及周边1500户养殖户收益,进一步扩大后,可以覆盖松江区所有种养结合的家庭农场。”方艳红说。

“不同于撒胡椒面式的补助,集中力量才能办好大事。”松江区财政局农业科相关负责人说,农业产业化项目的集中扶植,也需要精准投放和公平公正,确保每一个项目都能成为带动农业增收、农民增收的“领头雁”。



宝山老厂房变身体育园区

宝山区三邻桥体育园区的前身是上海日硝保温瓶胆厂,2017年,老厂房终于迎来更新升级,打造出一个以体育文化为主题、号召“全民运动”的特色园区。在户外区域,三邻桥体育园区设400米环形跑道,还有乒乓桌、蹦床、平衡荡桥、康体漫步机等多个有趣体育设施。同时,三邻桥还特别设1500平方米大会堂和1300平方米中央广场举办各类文体活动,引领全民热爱运动、走向健康。

本报记者 李铭坤 摄影报道

上海已建成38个蔬菜外延基地

助力长三角一体化农副产品高质量发展

本报讯 (记者 张钰芸)有机盆栽菜、彩色小番茄、“网红”羊角蜜、西施山药……来自江苏徐州的117个品牌农产品昨天集聚上海,深度对接,旨在让更加优质的徐州农产品走上上海市民餐桌。上海市商务委主任华源在2019徐州(上海)蔬菜外延基地合作座谈会上表示,上海已建成蔬菜外延基地38个,其中徐州地区16个,为长三角一体化农副产品高质量发展注入活力。

如今,16个徐州(上海)蔬菜外延基地每天都向上海市场供应多种蔬菜。而在合作座谈会上,涵盖粮油、蔬菜、肉类、干鲜果等品类的117个品牌农产品更悉数亮

相,品类之多让人眼前一亮。“徐薯32”、“紫8”是当地有名的红薯,紫薯品种,入口甜糯。彩色小番茄有黄色的,也有紫黑色的,据说维生素含量高于普通品种。“深色”蔬菜还不止于此,紫芦笋、黑大蒜都是当地名产。还有网红的羊角蜜、博洋9号甜瓜等,如今正是上市旺季,过去每年约有40%销往上海,今后计划将提升到70%-80%。

对上海市民来说,选购徐州蔬菜图的是新鲜和放心;而对徐州农民来说,外延基地的挂牌是发展路上的大突破。记者了解到,2017年,徐州在上海市商务委的大力支持下实现16家蔬菜基地挂牌,不但实现7个涉农县(市)

区全覆盖,而且每个涉农县(市)挂牌基地均在两个以上。目前,徐州在上海设立的农产品直销门店达900多家,年销售额350亿元,年销量达到100万吨,丰富了上海市民的“菜篮子”。

华源表示,本市每天消费农产品约7万吨,其中每天蔬菜消费1.8万吨,80%农产品供应依靠兄弟省市支持。近年来农产品需求逐步由数量满足型向质量安全型转变,上海市民正逐步接受农产品“优质优价”的消费理念。接下来两地要抓好“品种、品质、品牌”建设,进一步搭建长三角区域内产、加、销紧密对接平台,率先建成长三角一体化农副产品高质量发展示范区。

可以直接在进口国家或地区打印证书,自助打印的便利化程度提升到了一个新的阶段。

凭借该份关境外自助打印的ECFA证书,上海巴斯夫化工有限公司销售的该批货物已顺利通关,同时台湾巴斯夫股份有限公司直接获得2502美元的关税减免。

首份原产地证书在关境外自助打印实现

本报讯 (记者 郭剑烽 通讯员 姜义忠)5月23日,上海巴斯夫化工有限公司销售给台湾巴斯夫股份有限公司价值5万美元的聚合物添加剂,由上海运往高雄。同日,通过国际贸易“单一窗口”,

临港海洋站下月完成扩仓改造

本报讯 (记者 罗水元)随着设备耐压试验今天上午完成,为特斯拉供电的临港海洋站扩仓改造工作进入投运前的冲刺阶段,并有望于下月完成,为特斯拉配套电力工程按期送电打下扎实基础。

根据临港地区重点发展先进制造业、现代服务业和战略性新兴产业的战略布局,一大批高精尖企业落户临港,因此对临港地区电网供电可靠性提出了更高要求。作为国网上海市电力公司的建设管理单位,国网上海建设咨询公司承担了上海220千伏及以上电压等级的重大电网基建工程的建设管理工作。此次特斯拉上海超级工厂项目的配套电力工程,就是该公司今年电网建设工作的重中之重。

该公司发挥党建引领作用,通过优化流程、统筹协调等措施,以最短

时间完成了项目可研批复、初设批复、施工招标、物资采购、设计出图等一系列前期工作,使得项目能够在今年3月份顺利开工。

考虑到施工可能造成海洋站停机,影响其他相关供电用户供电安全。国网上海电力公司建设部牵头组织电力公司相关主管部门和专业公司,先后多次专题召开海洋站停电施工方案会,对工程建设涉及停电计划、物资供应、运行配合等事项进行确定。上海市电力公司为此专门进行了停电风险管控,布置临时停电措施,保证此次工程进行的同时,通过从其他站调度,确保该站110kV、35kV用户供电不受影响。

今天上午进行的设备耐压试验,相当于家装中对自来水管进行密闭加压试验,标志着海洋站电源仓工程已进入投运前的冲刺阶段。